

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ

Περίοδος Γ΄
Αριθ. φύλλου 888
Αθήνα 16 Φεβρουαρίου 1981

Συνδικαλιστικό όργανο της Διδακταλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος
Δ/νση: Ξενοφώντος 15Α Αθήνα τηλ. 32.36.547
Εκδότης - Δ/ντής: Κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Γ. Παπανικολάου Ιπποκράτους 58

ΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ ΤΩΝ Δ.Υ.

Το δρόμο της μισθολογικής αναρχίας ακολουθούν οι υπουργοί χωρίς να σέβονται νόμους και διακηρύξεις της Κυβέρνησης.

Η ΕΝΟΧΗ ΣΙΩΠΗ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ

Πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων και της κοινής γνώμης, αναφέρομε περιληπτικά, τι είχε υποσχεθεί το 1978 στη Βουλή για τους Δ.Υ. η Κυβέρνηση με την ψήφιση του μισθολογικού νόμου 754/78. Σήμερα ακολουθεί μία τακτική που έρχεται σε αντίθεση με τις βασικές της διακηρύξεις.

Έτσι μπορεί ο καθένας να βγάλει αβίαστα το συμπέρασμα για την πρόθεση της

Κυβέρνησης να χρησιμοποιήσει τον Ν. 754/78 σαν τέχνασμα για να βγει από το αδιέξοδο και να εφαρμόσει τη δική της οικονομική πολιτική, την πολιτική της μονόπλευρης λιτότητας σε βάρος των εργαζομένων.

Διακρίνεται ακόμα καθαρά η ασυνέπεια όλων εκείνων που μεγαλόστομα είχαν κάνει αυτές τις διακηρύξεις.

ΟΙ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΔΩΣΕ:

- α) **Νά θέσει τέρμα στη μισθολογική αναρχία.**
- β) **Νά άρει τις μισθολογικές ανισότητες που μέχρι τότε υπήρχαν.**
- γ) **Νά δώσει κοινωνικότητα στο μισθολόγιο.**
- δ) **Νά αποκλείσει τις διακριτικές μισθολογικές παροχές.**
- ε) **Νά διασφαλίσει την αγοραστική αξία των αποδοχών των Δ.Υ. με παροχές κατά ενιαίο τρόπο.**

ΟΙ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Χαρακτηριστικά σημεία από την εισηγητική έκθεση του Ν. 754/78 και την άρδευση του Υπουργού Οικονομικών κ. Ι. Μπούτου:

«Διά του νέου τούτου μισθολογίου ελπίζεται ότι θα καταλυθώ το μέχρι σήμε-

ρον ισχύον καθεστώς της πλήρους μισθολογικής αναρχίας, θα ανυψωθώ το κύρος των οργάνων της Διοικήσεως και θα εξασφαλισθώ πλήρης αποδοτικότητα τούτων.

Πρός επίτευξιν των στόχων τούτων:

- **Τίθενται διά πρώτην φοράν εις το μισθολόγιο ενιαία γενικά αρχαι διά πάντας τούς Δ.Υ.**
- **Καταργούνται όλα τα γενικά και ειδικά επιδόματα καθώς και αι αμοιβαι από Συμβούλια, Επιτροπές, Ομάδας Εργασίας κ.λ.π., κ.λ.π.**
- **Θεμελιούται η αρχή της κοινωνικότητας τούτου.**
- **Αποκαθίσταται το ύψος των συντάξεων εις το πραγματικό ποσοστό 80% επί των αποδοχών ενεργείας.**

«Με το νέο Μισθολόγιο, ανέφερε ο κ. Υπουργός, οι Δ.Υ. θα γνωρίζουν πλέον οριστικά ότι η Πολιτεία τούς μεταχειρίζεται «ίσους όροις» εντός γενικών αρχών. Με τον τρόπο αυτό αποκαθίσταται η ομοψυχία μεταξύ όλων των κατηγοριών των υπαλλήλων και η ηρεμία στις σχέσεις τους με την πολιτεία.»

Πιστεύω ότι αυτό αποτελεί μία βασική κοινωνική κατάκτηση, την οποίαν κανείς πλέον στο μέλλον δεν θά τολμήσει να αμφισβητήσει. (Πρακτικά Βουλής. Συνεδρίαση 10΄ Σελ. 576/30.1.78.

Αναφερομε ακόμα αποσπασματικά δύο σημεία από την ομιλία του εισηγητή της πλειοψηφίας βουλευτή της Ν.Δ. κ. Ιωάννη Κατσαφάδου.

«Κύριοι συνάδελφοι, με το συζητούμενο νομοσχέδιο επιχειρείται η ριζική αντιμετώπιση και λύσις ενός από τα σημαντικώτερα και δυσχερέστατα προβλήματα της πολιτικής, κοινωνικής και εθνικής μας ζωής. Τού προβλήματος της ενιαίας και οριστικής ρυθμίσεως των αποδοχών των δημοσίων υπαλλή-

λων πολιτικών και στρατιωτικών. Η στοιχειώδης δικαιοσύνη και το κοινό περί δικαίου αίσθημα, η καλή λειτουργία της Κρατικής μηχανής, τα βασικά συμφέροντα της Εθνικής μας Οικονομίας και η ζωτική ανάγκη παγιώσεως του κλίματος πολιτικής ηρεμίας στη χώρα υπαγορεύουν την ανάγκη να αποχτήσει επί τέλους ο Δημοσιοϋπαλληλικός κόσμος της χώρας ενιαίο μισθολόγιο.»

Αυτά είχε διακηρύξει τότε η Κυβέρνηση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.

«Ένα μισθολογικό όραμα που δεν έχει τιμαριθμική κατοχύρωση με συμμετοχή στο εθνικό εισόδημα όχι μόνο αδικεί, αλλά και είναι βραχυπρόθεμο. Φέρνει μέσα του το σπέρμα της αυτοκαταστροφής.»

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ

Η Κυβέρνηση εμφανίζει την ύφεση της τιμής του πετρελαίου σά μοιρα θεομηνία που μπορεί να την απαλλάξει από κάθε ευθύνη. Το έντεχνο αυτό άλφθι δεν ισχύει γιατί ο ρυθμός ανέδου του λάριθμου στην Ελλάδα είναι υπερδιπλάσ του αντίστοιχου ρυθμού στις χώρες τ ΕΟΚ.

άν και η αύξηση της τιμής του πετρελαίου από τις χώρες του ΟΠΕΚ είναι η ίδια. Γιό νά αποκατασταθεί η αξία των εισοδημάτων μας και η αγοραστική δύναμη των αποδοχών μας είχαμε ζητήσει από την Κυβέρνηση τó παρακάτω:

1. **Την αυτόματη τιμαριθμική ανπροσαρμογή των αμοιβών μας σε τακτά χρονικά διαστήματα.**
2. **Την ετήσια τιμαριθμική ανπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας ώστε να φορολογείται το πραγματικό εισόδημα.**
3. **Τή μείωση του φορολογητέου εισοδήματος από το καταβαλλόμενο μίσθωμα για κείνους που δεν έχουν κατοικία.**
4. **Τή ριζική τροποποίηση του Κώδικα φορολογικών στοιχείων για να ελεγχθεί αποτελεσματικά η φοροδιαφυγή και να επιτηθεί η απαράδεκτη ανισοκατανομή του πλούτου και του Εθνικού Εισοδήματος στη χώρα μας.**

Τά παραπάνω αιτήματα μας εδοδεκτώ από όλα τó κόμματα τής Αιτευσής τó οποία υποστήριξαν τής μας τόσο μέσα στη Βουλή, κτλ. τής κείας τής συζητήσεως του Προβλήματος, όσο και με ερωτήσεις και σχεδίσματα.

που κατάθεσαν τήν τελευταία διατη Βουλή.

Πρόσφατα μάλιστα ο αρχηγός τής Αξωματικής Αντιπολιτευσής και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Ανδρέας Παπανδρέου σε δημόσια ομιλία του στις 31.1.1981 δήλωσε:

● Πώς θά αντιμετωπισθεί πληθωρισμός

«Στά άμεσα μέτρα τής Κυβέρσεως του ΠΑΣΟΚ περιλαμβάνονται τά μέτρα για τήν αντιμετώπιση του πληθωρισμού τών επιπτώσεών του στη διαμόρφωση τών εισοδημάτων.»

Η δικιά μας στρατηγική στηρίζαι στην τόνωση τής προσφοράς μέσα από παραγωγικές επενδύσεις (δημόσιες και ιδιωτικές) με κύριους μοχλούς τή νομισματική, πιστωτική και δημοσιονομική πολιτική μ.

Σύμμετρη πρέπει να είναι και τόνωση τής ζήτησης που θά προέλθει όχι από τήν ουπίεση του πραγματικού εισοδήματος τών εργαζομένων, αλλά αντίθετα από τήν προστασία του τόσο από τόν πληθωρισμό όσο και από τήν κοινωνικά απαράδεκτη φορολογική κλίμακα.

Άμεσα μέτρα κατά συνέπεια θά είναι η καθιέρωση τής τιμαριθμικής ανπροσαρμογής τών μισθών καθώς και τής φορολογικής κλίμακας. Μά πέρα από αυτά θά απαιτηθεί αποτελεσματικός έλεγχος τών τιμών τών μονοπωλιών και ολιγοπωλιών γιθώς και η σταδιακή κατάργηση τών μεσαζόντων που κερδοσκοπούν ε βάρος τόσο του καταναλωτή όσο και του αγρότη.»

Πρόταση νόμου για τήν τιμαριθμική ανπροσαρμογή κάθε τρίμηνο είχε καταθέσει στη Βουλή στις 15-3-79 και ο καθουλευτικός εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε. εσ. κ. Λεωνίδας Κύρκης.

Τήν ανάγκη εφαρμογής πραγματικού Ενιαίου Μισθολογίου και Βαθμολογίου και τήν καθιέρωση ωρισμένων κανόνων γενικής εφαρμογής σε όλο τó σώμα τών Δ.Υ., υποστήριξαν τή Βουλή και οι υλευτές του ΚΚΕ, τής ΕΔΗΚ και του ΚΟΔΗΣΟ.

● Γιατί η Κυβέρνηση δεν αρμόζει τήν τιμαριθμική ανπροσαρμογή

Η Κυβέρνηση με διάφορα τεχνικά και αλχημιστικές μεθόδους προσε να δείξει ότι οι αυξήσεις που χορηγούνται από τόν τιμαριθμο. Αυτάρ αρμόζουν όμως καλύτερα από όλα τó κέρδο συντηρήσει.

ωνικής και οικονομικής πολιτικής τής δεν εφαρμόζει τήν αυτόματη τιμαριθμική ανπροσαρμογή τών αποδοχών μας σε τακτά χρονικά διαστήματα γιατί φοβάται πώς θά έρθει σε σύγκρουση με τó κεφάλαιο και τούς μεγαλοεπιτηχόνους.

Βασικά η Κυβέρνηση δέσμευσε τόν

